

163.

Присяга, составленная для лже-митрополита Бѣлокриницкаго.

Исповѣданіе или присяга.

Азъ смиреній, имѧ речъ, бывшій прежде епископъ, имѧ рекъ, града или мѣста ишнѣ же милостію Божію нареченій во Архіепископа Бѣлокриницкаго, И всѣхъ древле-грекороссійскихъ православныхъ христіанъ въ Митрополита Се пишу своею рукою и разумомъ моимъ, что исповѣдаю предъ Богомъ, и пречистою Богородицею, и святыми ис-бесными ангелы, правую и непорочную вѣру христіанскую сице:

Вѣрую во Единаго Бога отца (весь до конца).

Къ симъ же пріимаю каноны (правила) Святыхъ Апо-столъ, и седми святыхъ вселенскихъ соборовъ, иже на сох-раненії правыхъ велѣніи изложенные И елика святіи отцы, по различныхъ временахъ и лѣтомъ изобразила, исповѣ-даю вся иже отъ нихъ уставлennая любити и соблюdatи, и хранити крѣпѣ и ненарушимо доскончанія живота моего. И вся ихъ же они пріяша и азъ принимаю, а ихъ же они отвратиша, и азъ отврашаюся. Еще же и церковный миръ обѣщаю соблюdatи, итвердо держати, и иединыи же нравомъ въ чесомъ противныя православной христіан-ской вѣрѣ мудрствовати вовся дни живота моего во всемъ, послѣдуя и повинуясь святымъ Апостоломъ, и святымъ все-ленскимъ седми соборомъ, Обѣщаю же въ страсѣ Божіи, и боголюбивыхъ нравомъ, иже о святымъ дусѣ къ братіямъ нашимъ и сослужебникомъ нашего смиренія подвѣdomствен-нымъ Бѣлокриницкой митрополіи ковсѣмъ православнимъ

Архієреомъ, любовь духовную имъ, и яко братю почитати, якоже и Владыко нашъ Ісусъ Христосъ возлюби своя ученики и Апостолы. Такожде и порученное ми отъ Бога словесное стадо управляти отъ всякаго зазора лукавага, и сохраните е отъ всякихъ ересей учительски со усерднымъ монъ тщаниемъ. Себе же чиста вовсемъ соблюдати елика ми есть сила. Еще же исповѣдаюся списаніемъ симъ: яко не дахъ чиго кому ради стаженія митрополитскаго достоинства сего, ниже обѣщаю дати кому что, но туне пріемлю благонравленіемъ Боголюбивыхъ Архієреевъ братіевъ и сослужебниковъ нашихъ, И всего освященнаго собора имиже священный санъ получаюющихъ, изверженію достойныхъ быти сужду, яко симона Волхва стражданіемъ благодать Божию получати инъшаго. Къ симъ же обѣщаюся въ своей митрополіи соблюдати установленная законоположенія и уставы непреложно. иничтоже сотворити ми даже по нужди, повелѣніемъ ли царевымъ, если отъ "сильныхъ лицъ", или отъ людей многихъ будиму, аще и смертю воспретятъ, всляющими что сотворити, чрезъ Божественная правила, егоже не достоинъ ии творити. Ешеже обѣщаюся не попустити ми вовсей митрополіи своей идѣже пріемлють наше благословеніе, паединой свадьбы творити, или кумовства и братства яже отъ нашея православныя вѣры, ко Армяномъ, и къ Латиномъ, и къ прочимъ иновѣріямъ. Непріимати странныхъ еретическихъ обычашъ въ церковныхъ преданіяхъ въ чињахъ во хранити вся неизмѣнно и согласно древлевосточнай святой церкви. Есть ли же сотворю что либо запрещенное правилами св. Апостоль, и свят. седми вселенскихъ соборовъ, или преступлю что и едино отъ всѣхъ сихъ написанныхъ здѣ, тогда абио лишенъ буду сана своего и власти безъ всякаго извѣта и слова. Во истинномъ же и усердномъ моемъ правлениї и дѣйствії, дабудеть самъ той спаситель нашъ Ісусъ Христосъ мнѣ поклонникомъ. Ему же купно соотцемъ и сосвятымъ духомъ слава и держава честь въ покланяю, вынѣ и присво и во вѣки вѣкомъ, аминь.

Смиренный, имя рекъ, Епископъ, милостю Божию нареченный Митрополитъ, своею рукою подписьаль.

Число, иѣсяцъ и годъ. ^{“10”}.

Старообрядческая присяга поставляемому въ митрополита изложена съ целю чтобы ему отъ селъ неимноватся и еса россіи, выслана изъ москвы.

^{“10”} Написано довольно красивымъ почеркомъ. Слѣдующая присяга сдѣлана рукою Маслова. Авт.